

El Día de Palencia

DIARIO CASTELLANO DE INFORMACION

PROPIEDAD Y ORGANISMO DE LA FEDERACION DE SINDICATOS CATOLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA

REDACCION
Calle Mayor, 16
Apartado 34
Telefono núm. 8

PALENCIA
MARTES
29
MARZO 1938
Año 47.-2.ª época
N.º 14.835

Prosiguiendo su brillante avance, las tropas nacionales conquistan Mequinenza, Barbastro y otros muchos pueblos y posiciones

En el frente de Jaén se llevó a cabo una rectificación a vanguardia de nuestras líneas, ocupándose el vértice Allazo y la meseta de Cornicabra

Cuartel General del Generalísimo

SECCION DE INFORMACION.—ESTADO MAYOR

PARTE OFICIAL DE GUERRA correspondiente al día 28 de marzo de 1938. II Año Triunfal.

En el frente de Aragón, las tropas de nuestra derecha, venciendo la resistencia del enemigo, han ocupado las posiciones de Valdetas, cota 321 y Collado de la Cruzeta, cota 371, Monagrell, los pueblos de Zorita de Maestrazgo, el vértice San Joaquín y cota 1.124.

Las tropas legionarias han realizado algunos contraataques y han conquistado totalmente el macizo de Miralblanco.

Otras columnas han llevado a cabo la ocupación de las cotas 233, 236, 227, 261, el vértice Icesa, alturas de la Cruz de Masatrigos y cotas 187, 199 y 184, arrollando al enemigo, que hizo resistencia y que dejó en nuestro poder cuatro carros rusos, mucho armamento y gran número de material.

Las tropas del sector de Fraga han ocupado Mequinenza y además han ampliado la cabeza de puente del Cinca, cogiendo dos baterías, numerosas armas automáticas, grandes depósitos de municiones y material de fortificación, otros depósitos de harina y aceite y muchos prisioneros.

Otras tropas más al Norte han alcanzado la línea del Cinca, ocupando Pomar, Estiche, Santa Lécina, Alcolea de Cinca, Ortifiña y Sena.

En nuestra izquierda se ha avanzado también notablemente y se han conquistado Alquezar, Buesa, Salinas de Hoz, Hoz de Barbastro, vértices de Coronas de Hoz, alturas que dominan por el Este la carretera desde Salinas de Hoz a Salas Bajas, el pueblo de Barbastro, Fornillos, Fermisán, kilómetro 7 de la carretera de Monzón, Monerva y Las Torretas.

En el sector del Gállego se han ocupado los pueblos de Hies, Jabarrela, Lasieso, Lallés, Lanave, San Vicente y Serné.

Se han cogido al enemigo por nuestras fuerzas más de 130 prisioneros, ocho ametralladoras, veinte fusiles ametralladores, muchos fusiles de repetición y en Barbastro un hospital entero.

En el frente de Jaén, sector de Alcalá la Real, se ha rectificado nuestra línea a vanguardia, habiéndose ocupado. No obstante la resistencia del enemigo, el vértice Alizo y la meseta de Cornicabra.

Además de los aviones enemigos derribados, de los que se dio cuenta en el Parte de ayer, fué abatido en combate aéreo un rata, e incendiados otros dos aparatos al bombardear el aeródromo de Lérida. Salamanca, 28 de marzo de 1938. II Año Triunfal.

La población civil de Lérida está siendo evacuada rápidamente

Sin duda por la resistencia de los habitantes a abandonar la ciudad, se han producido luchas dentro de la misma con intervención de fuerzas internacionales

POR EL TEBIB ÁRRUMI

Tal prisa se están dando nuestras tropas en su avance, que ya no sólo acaban con nuestra resistencia física a fuerza de correr detrás de ellos kilómetros y más kilómetros, sino que nos ponen al borde de la enajenación mental, porque cada día tenemos que coger un nuevo plano de escala de 1 por 20.000, ya que en cada jornada de avance se nos acaba la cuadrícula del día anterior y nos encontramos desorientados.

Hoy, el día ha sido provechoso. Empezó la jornada con una violenta reacción ofensiva de la G. P. U., que fué duramente contraatacada; ya desde las primeras horas de la mañana lo fué por una cantidad enorme de enemigo que se descolgó sobre nuestras posiciones de Miralblanco. Los voluntarios legionarios demostraron, una vez más, su ímpetu, porque no sólo rechazaron este contraataque, sino que persiguieron al enemigo y, como resultado de su actividad, toda la Sierra de Miralblanco quedó en nuestro poder, cuando antes del contraataque sólo teníamos una pequeña parte de ella.

El cuerpo de Ejército de Aragón encontró más fácil su avance y por eso ocupó gran número de pueblos, entre los que recuerdo Pomar, Estiche, Santa Lécina, Alcolea de Cinca y Ortifiña. Estas tropas han pasado hoy también el río Cinca en Albalate de Cinca. Por cierto que lo hicieron tan rápidamente, que no dieron tiempo al enemigo a volar el hermoso puente que existe sobre este río al pie de Albalate.

Un contraataque por el flanco izquierdo dió por resultado un castigo enorme, cogiéndose al enemigo cuatro carros rusos, en los que se había apoyado para contraatacar, los cuales cayeron en nuestro poder, para utilizarlos desde el primer momento.

También las fuerzas gallegas han continuado su avance, ocupando los pueblos de Valdetas, Collado de la Cruzeta, y también estas fuerzas han cogido un tanque enemigo y dos grandes depósitos de municiones. Lo saliente del día ha sido la toma de Barbastro, efectuada por las fuerzas navarras, que manda el general Solchaga. No tengo que decir que este importante pueblo de Barbastro ha sido totalmente destruido e incendiado por los rojos antes de abandonarlo. Un verdadero volcán de llamas y escombros encontraron nuestras fuerzas al entrar en aquella hermosa ciudad, que fué una de las más ricas de toda la comarca catalano-aragonesa.

El número de personas que se han encontrado dentro de los edificios carbonizados es enorme. Los crímenes cometidos en Barbastro exceden de los límites de lo imaginable. No quiero insistir en trazar con tinta negra, porque no quiero recordar el número de ciudades que han sufrido más el paso de las hordas rojas. No conformes los navarricos con ocupar Barbastro, tomaron Hoz de Barbastro y otros varios pueblos, haciendo gran cantidad de prisioneros y habiendo recogido mucho material

quinenza, al otro lado del río Cinca, donde el puente estaba destruido, tomando las posiciones que el enemigo había fortificado a la orilla opuesta, y cogiéndoles mucha munición y centenares de fusiles, además de un depósito de víveres. Las noticias que llegan de Lérida dicen que esta población está siendo evacuada rápidamente. Los aviadores que han volado sobre ella aseguran que se ven gran cantidad de banderitas blancas, y habiendo bajado para comprobar la existencia de las mismas pudieron apreciar se está luchando dentro de la misma ciudad, sin duda porque en ella hay mucha gente que no está dispuesta a que los rojos realicen con la capital catalana lo mismo que en Tardiente, Caspe, Barbastro...

Algunos evadidos que han llegado a nuestra zona aseguran que en la mañana de hoy los obreros de las fábricas de Lérida se amotinaron y al grito de ¡Franco, Viva España!, resistían a los milicianos que les obligaban a entrar al trabajo.

Parece ser que ha habido choques violentos entre unos y otros, habiendo intervenido fuerzas internacionales que se enviaron a toda prisa desde Barcelona para sujetar a los que querían acogerse a la generosidad del Caudillo. Pero es igual, Franco no quiere aumentar el caudal de sangre que ha producido la guerra y por eso insiste en ser generoso, pero si a pesar de ello la gente no reacciona para imponerse a sus opresores soviéticos, con harto dolor de nuestro corazón, del mismo modo que hemos conquistado tantas y tantas ciudades a los rojos, tomaremos Lérida, Barcelona y Valencia, y lo que sea preciso para acabar la guerra. Fuerzas y arrestos nos sobran, queremos que se convengan los rojos que no hay para ellos otra salida posible que entregarse a la magnanimidad del Caudillo.

Así ha sido el día de hoy, en que el enemigo ha sufrido uno de los más duros quebrantos de toda la campaña.

El Ejército nacional hace su entrada en Barbastro

Los rojos han asesinado a más de 500 personas y el saqueo de las casas ha sido general

BARBASTRO.—La entrada de las tropas nacionales en esta ciudad era ya esperada con ansiedad por las gentes que han quedado en ella.

Los primeros en entrar fueron el tercio de Oriamendi y dos batallones del regimiento de América.

Los rojos ayer por la tarde habían volado tres de los cuatro puentes, a la salida de Barbastro. El cuarto les ha fallado, aunque la carga de dinamita estaba en su lugar; pero de allí la retiraron pronto los soldados, y el puente se abrió a la circulación. Como consecuencia de las terribles cargas, algunas de las casas de las inmediaciones han sufrido grandes daños y otras más alejadas han sentido en sus muros los efectos de la dinamita.

Por las ventanas y balcones van apareciendo blancas colgaduras y hasta vi dos o tres banderas bicolor por ese misterioso mecanismo del arraigado esparquismo que escapó a la sañuda persecución marxista.

Todas son preguntas a la gente desea que el Ejército vaya pronto más lejos para que devuelvan a sus deudos y parientes que los rojos arrastraron con ellos. Yo interrogo a uno de estos hombres que era fuerte y que ha encanecido súbitamente.

Nuevo cristiano

En la iglesia parroquial de Santa Marina recibió esta tarde las regeneradoras aguas del Bautismo un hijo de nuestro querido amigo el comandante de Estado Mayor, afecto al Ejército del Norte, don José María Peñaranda. El nuevo cristiano recibió los nombres de Francisco Javier. Nuestra enhorabuena a los felicitados padres.

Cataluña se abre a España

¡Hemos pisado tierra catalana! La pluma se nos va hacia un comentario obligado sobre el trascendental hecho.

Porque, ahora que nuestros soldados avanzan hacia allí, es oportuno cantar a Cataluña en toda su amplitud, en todas sus virtudes, que son muchas, y en todos sus defectos, que tampoco faltan...

Pero, si hemos de ser sinceros, ¿qué región no tiene sus defectos? Por eso, seamos comprensivos y, como tierra española que es, acójamosla con el corazón de hermanos, de hermanos que se aman, como hermanos que se esperan tras de larga ausencia.

Porque estamos seguros de que Cataluña —la verdadera, la genuina Cataluña— nos espera con ansias de muerte, con las ansias de una muerte que estuvo a punto de tener por obra y gracia —bien poca gracia, por cierto— de unos cuantos advenedizos que se encumbraron en los puestos de Cataluña para someterla a su yugo infamante y a sus ideas disolventes.

En Cataluña hay una gran masa, la mayoría de los catalanes, que ama a España, porque la vieron en peligro en su propia tierra. Acaso la amen más intensamente que otros, porque vieron más cerca el peligro, vieron más cercano el desastre. En Cataluña existía —y gracias a Dios, existirá todavía— toda una gran masa del tradicionalismo secular de nuestra raza; de ese tradicionalismo que nos hablaba de gestas, que nos hablaba de sacrificios, que nos hablaba de la gran España como Imperio y como Nación que habría de dar ejemplo a otros pueblos en su labor civilizadora, como ya lo diera en otras épocas lejanas. Y ese tradicionalismo, esencialmente, puramente hispanista, se enfrentó con todo lo perdido que en Cataluña se cobijó tratando de arruinarla y en frentarla con otras regiones hermanas...

Hemos dicho que se cobijó allí toda esa canalla, porque, a poco observadores que seamos, bien pronto caeremos en la cuenta de que la mayoría de los mandarines nuevos catalanes ni eran de Cataluña, ni amaban a Cataluña, ni tenía por que mirar a Cataluña. Cierto es —y no es

posible negarlo— que en esta hermosísima y rica región hubo un sector que intentó llevar a sus masas de indígenas por las vías de un separatismo brutal y antiespañol. Tuvo algunos éxitos; mas para ello se valieron de la mayoría de los obreros que, emigrados de otras tierras, allí fueron en busca de una vida mejor o más en consonancia con sus actividades. Y a esa gran masa de refugiados en Barcelona, como no la sentían, no les era difícil seguir a cuatro malvados que predicaron una separación, unas ideas antiespañolas que a la gran población catalana no les podía halagar. Y que es cierto esto que decimos, puede bien fácilmente comprobarse con la sola observación de que la mayoría de los directivos de estas campañas antiespañolas y la mayor parte de sus adeptos no eran oriundos de aquella región.

Mientras tanto, la parte sana de Cataluña tenía que soportar la lucha con estos jefes y ponerse frente a ellos, y luchar contra ellos, y penar por ellos en desiguales circunstancias. Y decimos en desiguales circunstancias, porque se da el paradójico hecho de que los gobiernos de Madrid, mientras despreciaban a los que representaban a la genuina España, que es como decir a la genuina Cataluña, protegían a manos llenas a estos traidores a una patria escita y a una patria grande.

En esa desigual lucha encontrábase cuando sobrevinieron los sucesos de la primavera del 1936, y más tarde, la iniciación del glorioso Movimiento salvador. Y en esta situación, aquella parte de meritorios españoles han sufrido en gran escala el golpe mortífero de la canalla marxista.

¿Cómo, pues, no hemos de sentirnos emocionados al ver que nuestras tropas han llegado a Cataluña? Han llegado a Cataluña las tropas de Franco para redimirlos, para darles el abrazo de hermanos. Se la recibirá como se recibe al hermano querido ausente, que llora y gime desde hace tiempo...

Cataluña, la industrial región, la laboriosa región española, vuelve al regazo de su madre. ¡Cómo no sentirnos emocionados!

Esta tarde salió para Valladolid el gobernador Sr. Arellano

En la mañana de hoy el excelentísimo señor gobernador civil recibió las visitas del señor cura párroco de Saldaña, don Octaviano Porro; maestro nacional, y un Rvdo. P. Domini del convento de San Pablo, de nuestra capital. Ultimamente, el señor Arellano recibió, como de costumbre, a los informadores locales, a quienes dijo que le había producido extraordinaria satisfacción la noticia publicada en la Prensa local, según la cual, la Sociedad constructora de la fábrica "Yute ra" había cumplido puntualmente la obligación que contrajo con el Estado español al serla concedidas las divisas necesarias para la importación de la maquinaria que tenía contratada en Inglaterra.

El señor gobernador, que con tanto cariño y actividad gestionó el logro de aquellas facilidades cerca de la Junta Técnica del Estado, no ocultaba la satisfacción que este patriótico comportamiento de la Yute ra producía, pues por él había dado bien puesto el pabellón de cuantas personalidades patentinas se unieron al señor Arellano para salvar aquellos escollos que amenazaban privar a la pro

vincia de una importantísima y nueva industria.

El gobernador salió a primera hora de esta tarde para Valladolid, en donde se propone con ferrencia con el Excmo. Sr. General Martínez Anido sobre la próxima inauguración oficial del Sanatorio Antituberculoso.

El mercado de hoy

El mercado de hoy en la Plaza de Abilio Calderón no ha podido verse más desanimado. Sin duda, nuestros labradores halláanse atareados con los trabajos de la alzada y no quieren hacer un alto en su labor por temor de que los vientos marzales les arrebatan el tempero, que tan buen juego les hace para dichas operaciones. Las existencias de toda clase de granos han estado a tono con la desanimación de personal, y huelga decir que las operaciones de compra-venta han sido casi nulas. Las pocas operaciones ultimadas han sido sobre cebada, que se vendió a cincuenta reales fanega; avena, a treinta y nueve y cuarenta, según clase; yeros a 68 y muelas a 65 y 66.

Delegación de Seguridad Interior y Orden Público

VISITAS
Complimentaron en la mañana de hoy al Ilmo. Sr. Delegado, el alcalde de Boadilla de Rioseco, el gestor provincial señor García M. Cuena y el notario de Astudillo.
DOS DETENCIONES IMPORTANTES
Por fuerza de la Guardia Civil del puesto de Puentes de Navas fueron detenidos, el día 24 de los corrientes, en el pueblo de Astudillo de Campos, los vecinos del mismo Félix Herrero de la Rúa y Agustín Casto Martínez, peligrosos elementos marxistas que al iniciarse el glorioso Movimiento nacional desampararon de sus domicilios, donde de ultimamente han sido detenidos. Al tenerse noticias de su huida, se amotinó el vecindario pretendiendo lincharlos, lo cual fué evitado por las fuerzas de la Guardia Civil antes de hoy.

VIAJE A SALDAÑA
Hoy se trasladó a Saldaña el Ilmo. Sr. Delegado de Orden Público, en cuya localidad reunió a la mitad de los alcaldes de aquel partido judicial, resolviendo los asuntos de aquella población.
Se ruega a todo el que tenga solicitudes noticias sobre persona liberada, reproduzca estas peticiones, indicando en estas de datos y cualquier ampliación de la persona por quien se interesa.
Estas peticiones han de recibirse, por correo, durante un plazo de quince días, a D. I. D. E. M. VALLADOLID, entendiendo renuncian a recibir copia de su anterior petición en el plazo citado.

La misión italiana del Fascio visitó ayer Ciudad Rodrigo

EL VECINDARIO LA TRIBUTO UNA CORDIALISIMA ACOGIDA

SALAMANCA.—La misión italiana recientemente llegada a España para realizar una excursión por la zona nacional se trasladó ayer a Ciudad Rodrigo. Acompañando a los diputados italianos, marcharon con ellos las autoridades salmantinas y los directivos de Falange Española Tradicionalista.

A su llegada a dicha ciudad fueron recibidos los excursionistas por las autoridades y el vecindario, quienes les hicieron objeto de la más grata acogida. El público se estacionó frente a la Casa Consistorial, y el jefe de la misión hubo de dirigirle la palabra desde uno de los balcones del edificio para saludar a la España nacional y a su Caudillo y formular votos por su victoria definitiva y por el estrechamiento de los ya fuertes lazos de hermandad que unen a los pueblos español e italiano.

El Ayuntamiento obsequió a la misión con un banquete, y por la tarde los ilustres viajeros visitaron los monumentos más importantes de Ciudad Rodrigo. A última hora de la tarde, los excursionistas, muy agradecidos a tan cordial acogida, emprendieron el regreso a Salamanca.

ATENCION

Juegue usted sorteo extraordinario de Sevilla día 21 de abril (pro-combatiente). Premio mayor, un millón de pesetas; segundo, quinientas mil; tercero, doscientas mil, y cuarto, cien mil pesetas. Pedidos: Administración número 1. Mayor Principal (frente al Gobierno civil).

La situación en Checoslovaquia

Los sudetes alemanes cuentan con 55 puestos en el Parlamento

Se dice que a dicha minoría la serán ofrecidos dos puestos en un Gobierno de concentración

LONDRES.—El partido católico alemán ha abandonado, parece que definitivamente, el apoyo al Gobierno checoslovaco. Parece que el representante del Gabinete ha dimitido. El partido de la oposición alemana se ha reforzado considerablemente, contando en la actualidad con 55 puestos por 129 del Gobierno.

Sólo el partido socialdemócrata apoya al Gobierno checo, y según los últimos informes se retirará en cualquier momento.

La minoría alemana, compuesta de más de un millón y medio de hombres, pedirán nuevas elecciones para probar dónde se halla la verdadera fuerza del país.

PRAGA.—Las declaraciones anunciadas del Jefe del Gobierno

no han producido gran impresión en todos los círculos. Se cree que dichas declaraciones versarán sobre el máximo de concesiones del Gobierno a los elementos de la minoría alemana.

Igualmente se cree que el Gobierno ofrecerá a estos elementos de la minoría alemana dos carteras en un Gobierno de concentración nacional.

Los diarios, comentando las declaraciones del jefe de los "Sudetes", revelan que nadie puede disponer de la soberanía del Estado por iniciativa propia, sino es el mismo Estado; pero en todos los círculos políticos se tiene la creencia de que la reforma de la Constitución es inevitable, así como una transformación del régimen político y constitucional.

El exodo de un escritor ruso fugitivo de la "Justicia" volchevique

PARIS.—El escritor ruso Víctor Serge no es solamente un comentarista autorizado de las costumbres policíacas soviéticas, sino también un testimonio ocular, porque ha tenido personalmente una peligrosa aventura y si él no hubiese tenido la oportuna precaución de exipatriarse a tiempo, no hubiera podido conceder entrevistas como las que ahora ha concedido al "Intransigent", que sigue dando en sus columnas cuenta de las revelaciones del escritor ruso acerca de los métodos en uso en el "paraíso" soviético.

En 1938 Víctor Serge fué arrestado y llevado a la cárcel. Durante tres meses estuvo encerrado en un calabozo oscuro, en completa ignorancia de los hechos que se sucedían en el exterior, al aire libre. Una verdadera antecámara de la muerte. Después de esta penitencia fué conducido al juez instructor, que con mucha amabilidad procuró inspirarle confianza. El sabía que tenía delante a un intelectual y deploró los rigores de su función y finalmente le dijo:

—Mira, yo no quiero hacer sufrir demasiado. Firma solamente esta deposición hecha por tu cuñada...

Victorio Serge examinó el documento: era un tejido inverosímil de mentiras.

—¡No!; no firmaré antes de que no se me deje hacer un careo con mi cuñada. Es un careo que legalmente me han de conceder...

Algunos días después, el mismo juez instructor rasgó el documento delante de Víctor Serge y puso en libertad al prisionero.

—No te doy ninguna importancia —dijo.

Pero Víctor Serge, antes de dejar su Patria, buscó a su cuñada. La pobre había sido deportada por cinco años y el documento había sido fabricado enteramente por la Policía y tendía a causar la muerte del escritor. El juez instructor era Rakowski.—USI.

CON PUNTUALIDAD

matemática acude al llamamiento que hace España para adquirir chatarra.

Compañía Telefónica Nacional de España

AVISO A LOS OBLIGACIONISTAS

A partir del próximo día 1 de abril se pagará el cupón número 36 de las obligaciones en circulación, cuyo vencimiento tendrá lugar en el citado día primero.

El pago del mencionado cupón, que sólo afecta a los títulos que radiquen en la zona liberada por el glorioso Ejército español, se efectuará en los Bancos a continuación enumerados o en cualquiera de sus sucursales, filiales o agencias situadas en territorio ocupado:

BANCO HISPANO AMERICANO.
 " DE BILBAO.
 " ESPAÑOL DE CREDITO URQUIJO.
 " HERRERO.
 " GUIPUZCOANO.
 " MERCANTIL.
 " PASTOR.

Los referidos Bancos se cerciorarán de la legítima posesión de los títulos antes de llevar a efecto los pagos (decreto número 119 de la Junta de Defensa Nacional en el "Boletín Oficial del Estado" de 22 de septiembre de 1936).

Corresponde percibir pesetas 5'25 por cupón, ya deducidos todos los impuestos.

Valladolid, 21 de marzo de 1938. II Año Triunfal.

El Consejo de Administración

"AUXILIO SOCIAL"

LA PROXIMA POSTULACION EN LOS PUEBLOS

Pongo en conocimiento de todos los jefes locales de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y de los delegados locales de "Auxilio Social" que la próxima postulación se celebrará en los pueblos el domingo día 10 del próximo mes de abril, pudiendo, por lo tanto, pasarse por esta Administración provincial a recoger las huchas y emblemas para realizar dicha postulación.—El administrador provincial.

Se convocan nuevos cursos provisionales de Infantería

El "Boletín Oficial del Estado" publica hoy, entre otras disposiciones, las siguientes:

Convocando un curso de formación de alféreces provisionales de Infantería, estrictamente durante el tiempo de duración de la campaña, en las Academias de Granada, Avila y Rífen.

El número de plazas será de trescientas para cada una de las Academias. La duración del curso será de dos meses y la edad para ser admitidos al mismo los aspirantes será de dieciocho años cumplidos, sin pasar de los treinta.

Podrán concurrir los individuos pertenecientes a los Cuerpos de suboficiales, clases de tropa y soldados de las unidades de Infantería. Caballería, Artillería, Ingenieros, Intendencia, Sanidad Militar y los individuos pertenecientes a la Milicia nacional.

Para tomar parte en el curso se precisa tener un título académico u oficial, entendiéndose por tal, como mínimo, el de bachiller, considerándose a tales efectos y a título de ejemplo el de maestro, perito aparejador, bachiller, eclesiástico, etc., etc., y los de las distintas carreras del Estado.

Además de las condiciones señaladas, los concurrentes deberán acreditar como mínimo cuatro de las siguientes:

ESPECTACULOS

EN EL "ORTEGA"

UN GRAN ESPECTACULO nos presenta hoy, a las 7'30 y 10'30, nuestro primer Teatro. Bajo la dirección de José See-Hee. Director de orquesta, Ching-Lung. Desfilan LIGIA BARRA, canzonetista; JOE, excéntrico, con su caída sensacional de la muerte; MR. PIFAR, bailarín de claqué el más pequeño del mundo; LING-JHUA, super-vedette, con sus bailes y cantos americanos y españoles. La única china en el mundo que es formidable bailarina. Exito sorprendente. Y finalmente, presentación de la famosa "troupe" china SEE-HEE (malabaristas, equilibristas; destreza, asombro, emoción). Son auténticos de Pekín. Números de precisión y asombro. Ejercicios acrobáticos de gran mérito, de efectos sorprendentes. Juegos del país, los más peligrosos que se conocen. Espléndido y maravilloso vestuario. Espectáculo considerado como el mejor presentado. Los precios son excepcionales, gracias a la capacidad enorme de este Teatro: Sillon de Patio, 2 pesetas; delantera de Anfiteatro, 1'50; butaca de Anfiteatro, 1.

MANANA miércoles, a las 7'30 y 10'30, último día de actuación de este sugestivo y brillantísimo conjunto.

MUY PRONTO: "Morena Clara", de Imperio Argentina, con Miguel Ligeró. Le parecerá que la ve por primera vez. El equipo sonoro del "Ortega" le ofrecerá su voz pura y su luminosidad magnífica.

EL DOMINGO, un formidable estreno: EL DOBLE DEL REY. Le diremos de esta película, sencillamente, que hace poco se estrenó en Sevilla y el empresario del "Duque de Rivas" anunció que regalaba diez mil pesetas a la persona que demostrara que vio una película mejor que EL DOBLE DEL REY. ¡Si estaría bien seguro de lo que decía! Una vez proyectada, ni uno solo quiso optar al regalo. Comprendieron que EL DOBLE DEL REY era la película mejor.

Sólo faltan unos días para que diga usted si, en efecto, era cierta o exagerada la seguridad del empresario andaluz.

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

SUCURSAL EN PALENCIA

DON SANCHO, 10, PALACIO DE TORDESILLAS, DE SU PROPIEDAD

Capital autorizado, 100.000.000 pesetas
Capital desembolsado, 51.355.500 pesetas
Reservas, 70.592.954,34 pesetas

TIPOS DE INTERES

CUENTAS CORRIENTES: A la vista, 1/4 por 100 anual. LIBRETTAS ORDINARIAS DE AHORRO: 2 1/2 por 100 anual. IMPOSICIONES A PLAZO FIJO: A seis meses, 3 por 100 anual; a doce meses, 3 1/2 por 100 anual

CORRESPONSALES EN LAS PRINCIPALES CIUDADES DEL MUNDO

SUCURSALES: En la provincia de Palencia: Aguilar de Campo, Herrera de Pisuergra, Saldaña, Carrion y Villada. EJECUCION DE TODA CLASE DE OPERACIONES DE BANCA Y DEL SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO

Frente de Extremadura

Cerca de los ex-hombres

(Del corresponsal de la Agencia "Logos" en Extremadura, A. Reyes Huertas)

CACERES.—La calma que actualmente reina en estos frentes de Extremadura no deja de ser, sin embargo, pródiga en episodios, cuya interpretación corre a cargo de los numerosos evadidos que continuamente se pasan de la zona roja a la nuestra.

Recientemente he tenido ocasión de hablar con uno de estos "ex hombres". Y digo "ex hombres", porque estos evadidos que llegan a nuestro territorio traen en los cuerpos y en las almas como una ausencia de su anterior personalidad, de la que sólo conservan signos casi remotos.

He aquí, por ejemplo, este labrador que tengo delante. Antes era magro, ágil, decididor, risueño y alegre como el aire de sus campañas. Ahora parece un pingajo de hombre. Pálido, desmembrado, con los ojos hundidos en sus cuencas y las manos ihuesadas y transparentes. Un aire desmayado le envuelve como un velo funerario. Y habla con la voz opaca, como el que tiene ya por hábito recatar los ecos y los pensamientos.

—Aquello es horrible —me dice—. ¡Si usted supiera!...

—¿Muchas víctimas? —Muchas! Y con circunstancias horribilísimas. No parece sino que por las puertas abiertas del infierno se han escapado todos los genios del mal y rivalizan en perversidad. Ponga usted todos los maleantes y todos los sinvergüenzas de los pueblos convertidos en dirigentes y, detrá de ellos, una cuadrilla de asesinos y mujerzuelas en nauseabundo maridaje para robar, matar, incendiar, vejar y destruir. Los maestros de escuela han sido en esta ocasión los que acaso se han distinguido más por sus instintos sanguinarios.

Pierde a veces la voz de mi interlocutor la coherencia y da la sensación de que le acomete una crisis de desvarío, porque salta de unos temas a otros y confunde fechas, nombres y personas.

—¿Usted recuerda de don Tomás García, el veterinario? Lo mataron en Campanario con una sádica imperturbabilidad que espanta. Antes asesinaron a uno de sus hijos, un joven de dieciséis años, al que acusaron de fascista. Y en la camioneta donde arrojaron el cadáver del niño, hicieron montar al padre, y al llegar al cementerio, obligaron al padre a presenciar la profanación del cadáver del hijo antes de que a él también le asesinaran.

A don Benito Morillo, también de Campanario, le asesinaron dos hijos en el espacio de pocos días. El mayor era un joven que acababa de terminar la carrera de Derecho, y no había cometido otro delito que ser corresponsal informativo del periódico Hoy, de Badajoz. El otro era un maestro que también acababa de terminar sus grados, y ambos, excelentes muchachos, sanos, pacíficos, efusivos. ¿Quiere usted saber la lista de las personas que han sido villanamente asesinadas?

Y me lee cuarenta y tantos nombres de caídos para siempre en un solo público, como Campanario. Todos los nombres son conocidos. Algunos de amigos queridos e inolvidables. Todos ellos buenos y honrados, modestos, laboriosos; que habían logrado destacar en la vida su actuación ejemplar.

—Y ¡si serán cobardes! Una noche, a una de las patrullas de milicianos que hacen "vigilancia en las afueras" del pueblo se le disparó un fusil que manejaba un inexperto. ¡La que se armó! Las demás patrullas que oyeron el disparo, sin pararse a reflexionar más, dieron la voz de que venían los fascistas, y en un instante se revolvó el pueblo: empezaron los milicianos a cargar con sus enseres y hatillos, y llevándose por delante sus familias, no dejaron de correr hasta cerca de la Puebla de Alcocer. Cuando las tropas del general Queipo de Llano se aproximaban al Valle de la Serena, con estar todavía a cuatro leguas de Campanario, se organizó otra desbandada que puso pavor en el ánimo de los "heróicos soldados del pueblo". ¡Ah!; pero cuando comprobaron que por el pronto no había peligro y que había sido una falsa alarma, se vengaron en los infelices vecinos que eran de derechas, y allí sí que iban a matar a los

valentía y apostaban a ver quién martirizaba más. Cada derra repercutión en la retaguardia al saberse que las tropas de Franco han cosechado un nuevo triunfo ya se descuenta la venganza, y los desgraciados preparan a sufrir nuevas persecuciones y martirios. Para estos están gimiendo en las celdas de Cabeza de Buey, sometidas a un régimen inhumano. Por sólo sufrir a raíz de un triunfo de las armas nacionales, han condenado a hombres a trabajos forzados a hombracu trucción de parapetos, trincheras y caminos, que ahora abren por todas partes, teniendo que por los nacionales. En estos trabajos forzados hay casos de verdadera crueldad. Ancianos de más de sesenta años que están hora tras hora, con un pico bajo la vigilancia y el látigo de los capataces, y enfermos y bercebucos que caen agotados en los mismos tajos por la extenuante tarea.

—¿Y la vida en general? —Pero, ¿a qué llama usted vida? A no comer, a no vestir, a carecer de todo, de pan, de aceite, de carne, de tabaco, de azúcar, y encima con la tranquilidad de no saber qué aciago azar le aguarda a uno el nuevo día? Arrozo no llega ya de Valencia. No hay ya recursos de que echar mano. Por faltar, faltan muy frecuentemente hasta los periódicos de Madrid. Aquello no tiene más que un nombre propio: el verdadero infierno.

El fugitivo quiere contarme el episodio de su paso por el Guadiana en la noche temerosa, cerca de las guardias rojas que vigilan los vados y las cercanías de los molinos. Pero su imaginación se exalta con el recuerdo del pavor que le acometió al notar que había sido descubierta al vadear, con el agua al cuello unas veces y otras teniendo que nadar a brazadas, aquel remanso, obscuro y desconocido del río. No sabe cómo salió ileso del roteo. Ni sabe cómo caminó corriendo desorientado cuando pudo ganar la orilla y tropezando en los pizarrales, hundidos en las zarzas y arañados en las zarzas y tamojos pudo llegar a la luz del amanecer para encaminarse a nuestras avanzadas. De todo este relato apenas se comprende bien la emoción de sobrevivir trágicamente al pasado. Y digo trágicamente porque a este infortunado episodio le persigue la obsesión del mismo pasado. Antes tenía su casa, sus tierras, sus pingajitos, intimos. Tenía pan, hogar, tranquilidad de cristiana conciencia y un sentido optimista y generoso para la vida. Y ahora nada le queda nada. Y al evocar el recuerdo es cuando parece que cobraba la conciencia y la noción de su personalidad, porque el dolor le transfigura el rostro y por las pupilas apesagadas asoman un resplandor de lágrimas... LOGOS.

El material empleado en las necesidades de la campaña

NOTA OFICIOSA DEL SEÑOR GOBERNADOR

Notándose abusos al recabar el material que fue empleado en las necesidades de la campaña, desaparecido del lugar en que fué utilizado, bien por personas extrañas a la localidad o porque los mismos vecinos, al haberse retirado, el Excmo. Sr. Gobernador civil advierte al vecindario y habitantes de la zona, para que corra a reflejar al momento al sitio donde se encuentren el material que fue empleado en la campaña, para ser conducido al Cuerpo de Ingenieros militares, esperando de las autoridades, agentes y del vecindario en general den cuenta y quieran desmarcarse de quienes quieren desmarcarse de...

A. PASCUAL HIGELINO

CIURJANO-Electromedicina Consultas y Operaciones en el SANATORIO QUIRURGICO de JESUS NAZARENO Calvo Sotelo, 1. (Jardines) De 12 a 2. Teléfono...

¿Sufre usted del estómago?

Usa el Elixir Estomacal...
 Úsalo con la seguridad que le da el testimonio de quienes lo han probado por sí mismos.

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

DIRECCION PROVISIONAL SAN BARTOLOME 1 - SAN SEBASTIAN.

Junta Harino-Panadera NOTAS DE SOCIEDAD

PRECIOS DE LAS HARINAS Y DEL PAN PARA EL MES DE ABRIL

Por orden telegráfica recibida de la Jefatura del Servicio Nacional de Agricultura de Burdeos, se prorrogan para el mes de abril los precios de las harinas y del pan, vigentes en el mes actual y que fueron publicados en el "Boletín Oficial" de la provincia del día 2 de los corrientes, en circular de 28 del pasado mes de febrero, y que son como siguen:

Precio del quintal métrico de harina en la provincia, sin sacco, 65'50 pesetas.

Precio del kilo de pan, 0'65 pesetas en tahona y puestos públicos.

Recargo a domicilio, dos céntimos en kilo.

Precio de los dos kilos de pan, 1'25 pesetas.

Precio del medio kilo de pan, 0'35 pesetas.

Precio del pan de lujo, diez piezas en kilo, a razón de diez céntimos pieza. (Rectificado por la Superioridad en orden telegráfica mencionada).

Cambio de pan por trigo: la equivalencia exacta, según clases y precios.

CARTEL DE MAQUILA PARA EL MES DE ABRIL

Durante el mes de abril, por cada cien kilos de trigo limpio que lleven al molino, se practicará la siguiente liquidación:

El maquilero cobra por su servicio de molienda, 4'212 kilogramos.

Se retienen para el Servicio Nacional del Trigo, 4'203 kilogramos.

Nota.—Los carteles confeccionados por los molinos maquileros, con arreglo a estos datos, se presentarán en la Secretaría de esta Junta para que sean sellados con el de la misma y visados debidamente, sin cuyos requisitos carecerán de todo valor.—El ingeniero jefe presidente, R. Herrera.

Lea V. EL DIA DE PALENCIA

PETICION DE MANO

Anteayer fué pedida la mano de la señorita Lucinia Pérez Pascual, hija de nuestro estimado amigo el probo funcionario municipal don Vicente Pérez Celis, para el condoctor de la Guardia Civil don José Aguilar Nieto.

La petición fué hecha, en representación de los padres del novio, que se encuentran en zona no liberada, por el jefe inmediato de éste, sargento de dicho benemérito Instituto, don Vicente Laguna.

La boda se celebrará tan pronto como la novia termine el primer periodo de la prestación del Servicio Social, que ahora se halla cumpliendo.

La Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales es la que, el donativo que des, lo hará llegar a manos de quien de sea.

F. E. T. y de las JONS

S. A. A.

Relación de camaradas y días que prestarán este servicio:

Día 30: Jesús Puertas Trejo y Eutimio Hernández Carretero. Angel Barrenechea y Francisco Pérez de Nanciales.

Cándido Román Redondo y Evaristo García Escacho.

Día 31: Heliodoro Aguilar Sáenz y Virgilio Marcos Salvador.

Gerónimo Alonso y Pablo Cebrían.

Hipólito Merino y Diodoro Valderrábano.

Día 1 de Abril: Deogracias Doncel y Nicolás Gutiérrez.

José Antonio Dorronsoro y Lorenzo Pérez.

Humilliano del Val y Dimas Monge.

Día 2: Laureano Rojo y Fidelio Hernández.

Dioleciario de la Serna y Emilio Paunero Pajares.

Francisco Fraile Tejerina y Olegario Fernández.

Día 3: Agustín Tinajas y Eulgenio Caballero Pajares.

Félix Salvador Zurita y María no Sanamés Esobar.

Clementino Román y Mariarcio García.

FLECHAS FEMENINAS

Se ruega a las camaradas flechistas que no hayan llenado la solicitud para el carnet definitivo, se pasen por el Centro (Menéndez Pelayo, 17) los martes, jueves y sábados, de cinco a siete de la tarde.—La jefe local, Adela Alonso.

MARZO DE 1938

Programa de la zona roja

Los marxistas reclaman ya una disciplina de acero

¿Qué quieren decir? ¿Que al material superior de las fuerzas nacionales precisa oponer carne de cañón? Este es el concepto que le merece la juventud española.

Insiste sobre la desproporción de armamentos:

"Por acentuada que sea la desproporción de medios técnicos, la era más en noviembre de 1936. En consecuencia, la psicología de la retaguardia debe apoyarse en estas realidades y no emitir soplos de desesperanza cuando los partes de guerra sean infortunados."

La conclusión es peregrina:

"Los hechos suelen burlarse de las palabras. Pero las palabras siguen siendo hermosas en su invariable verdad. En el supuesto de que no se les haga caso a las palabras, cuando los hechos fallan, ante la patria en peligro, hay que recurrir a otros expedientes de convencimiento. La disciplina, por ejemplo. No la disciplina liberal, sino la disciplina de acero."

Ya no quieren la disciplina liberal; ya hablan de disciplina de acero. Cosa difícil en un ejército de anarquistas, en el que la disciplina es de acero sesenta y cinco.

EXCITANDO A LA DELACION

De "Solidaridad Obrera" del día 16:

"Todos y cada uno de nuestros compañeros han de convertirse en salvaguardias de la victoria, desenmascarando y aprehendiendo sin contemplaciones a los traidores que hoy alardean de una alegría insensata, como sangrienta burla al sacrificio de un pueblo que lucha y muere por su libertad e independencia política y económica."

Solamente la justicia y la vigilante acción de los trabajadores ha de extirpar la "quinta columna", dando la seguridad a nuestros camaradas que parten apinados para el frente, de que, a su regreso, hallarán la retaguardia libre de traidores.

A vigilar con ahínco y acoger a los emboscados que pretenden sembrar el desconcierto en nuestra retaguardia. Trabajadores todos: del tranvía, de los cafés, fondas y lugares públicos, hay que desarraigar como sea la planta del bulismo y el emboscamiento."

Quiéren que los tranviarios y los camareros se conviertan en agentes de la GPU. Es decir, que pierdan el "trole".

Los ciegos

El día 20 pesetas: número de tres pesetas; número de 45, 428, 574, 745 y...

Los ciegos por palabras

Se destaca con carros de piedra caliza... en una distancia de... por carretera... hasta octubre. Dirección: Andrés Adrover, calle... 17, Palencia.

Los ciegos por palabras

Se destaca con carros de piedra caliza... en una distancia de... por carretera... hasta octubre. Dirección: Andrés Adrover, calle... 17, Palencia.

Los ciegos por palabras

Se destaca con carros de piedra caliza... en una distancia de... por carretera... hasta octubre. Dirección: Andrés Adrover, calle... 17, Palencia.

Los ciegos por palabras

Se destaca con carros de piedra caliza... en una distancia de... por carretera... hasta octubre. Dirección: Andrés Adrover, calle... 17, Palencia.

Los ciegos por palabras

Se destaca con carros de piedra caliza... en una distancia de... por carretera... hasta octubre. Dirección: Andrés Adrover, calle... 17, Palencia.

Los ciegos por palabras

Se destaca con carros de piedra caliza... en una distancia de... por carretera... hasta octubre. Dirección: Andrés Adrover, calle... 17, Palencia.

Los amigos de España en Francia

Un interesante artículo de M. Flandin

Para concertar la "unión nacional", exige previamente que los comunistas y socialistas renuncien a su campaña de agitación para la intervención en España

En un interesante artículo publicado en "Le Journal", firmado por el ex ministro señor Flandin, éste enfoca la cuestión palpitante de la unión nacional que se plantea en la política francesa, y escribe, entre otras cosas sustanciosas, lo siguiente:

"Se nos dice: La Patria está en peligro. Nosotros respondemos: Estamos de acuerdo para defender la Patria. Y añadimos: Procuremos juntos los medios de su defensa."

Si se nos declara: "Es preciso intervenir en España", debemos hacer constar que no solamente no hay con nosotros concordancia de puntos de vista, sino des acuerdo profundo.

Si se nos propone: "Sentémonos en torno a la misma mesa del Consejo de ministros y discutamos la cuestión", responderemos: Es absurdo proponernos la unión para una cuestión común que nos veríamos obligados a denunciar al día siguiente. No es una querrela de procedimientos, sino el fondo mismo del proceso el que nos divide aún.

Y si, en fin, se nos dice: "¿Por qué planteáis esa cuestión?", responderemos: Si declaráis que no será planteada, nos es bastante; pero no es necesario que sea planteada por otros. Obtened del partido comunista que queréis asociar a la acción gubernamental y una fracción importante del partido socialista, que éstos cesen en su agitación por la intervención en España. Pues, si no se plantea lo de la provisión de armas a la España republicana, esto quiere decir que quieren, o el éxito final de los rojos, o por lo menos la prolongación de la guerra civil.

Nuestro punto de vista en la materia, concuerda exactamente con el del Gobierno británico, que declaró el 17 de marzo: "Serviremos mejor a la paz y a la causa de la libertad manteniéndonos alejados de España". Y rechazamos formalmente que Francia sea uno de los países que, como han dicho sucesivamente M. Eden y M. Chamberlain, "quieren quemarse los dedos en el brasero español".

Pensamos también —sigue escribiendo M. Flandin— que el mejor medio de defender la Patria contra la guerra es mantener nuestras alianzas y nuestras amistades. Cuando vemos a la Gran Bretaña renovar sus re-

laciones cordiales con Italia, deseamos que Francia haga lo mismo. Es hacer imposible la unión proclamar el antagonismo irreductible de Francia y la Italia fascista. No es pedir demasiado por nuestra parte que la reserva que nos imponemos a la vista de Rusia sea observada hacia los otros países totalitarios por los otros partidos y que el jefe de un futuro Gobierno de unión nos lleve a ese punto

esencial para el mantenimiento de la paz y de la seguridad francesa.

Sin embargo, la paz exterior depende de la paz en el interior y de un esfuerzo unánime de la nación para su rectificación.

Nosotros pensamos, y nadie puede contradecirnos, tanto los términos son para ellos mismos contradictorios, que la paz interior es incompatible con la lucha de clases."



Duro trabajo
el del albañil. Sin embargo ni el frío ni el calor logran causarnos daño alguno porque al sentirnos mal tomaremos a tiempo 2 tabletas de Cafiaspirina, el producto que reanima nuestro organismo y nos devuelve el bienestar perdido.



Cafiaspirina

EL REMEDIO SOBERANO

El futuro libro de España

Se amplía el plazo del concurso hasta el 30 de Septiembre

Por el Ministerio de Cultura se ha publicado la siguiente orden:

"Se han recibido numerosas peticiones para que se prorrogue el plazo de admisión de trabajos para el concurso del "Libro de España", que fué convocado por Orden de 21 de Septiembre de 1937 (B. O., núm. 337), y cuyo plazo, con arreglo a esa Orden, terminaría el 31 del corriente mes de marzo. En tre las peticiones recibidas, figuran algunas hechas por com-

batientes, a los cuales el supremo servicio de defender la Patria con las armas no ha dejado tiempo para acabar el trabajo para el "Libro de España". Otras razones habría para la prórroga, pero la dicha es primordial y sobrada. Por lo expuesto, el Ministerio ha dispuesto que se prorrogue hasta el día 30 de septiembre de 1938 el plazo de presentación de trabajos para el "Libro de España", sin perjuicio de una ampliación de prórroga, si persistiesen las presentes circunstancias."

Con la anexión de Austria, Alemania ha reparado las pérdidas de población y de territorio sufridas con la guerra

BERLIN. — Anexionada Austria, el total de la población alemana ha llegado a alcanzar los 75 millones. Cerca de 7 millones de austriacos han venido a compensar así la pérdida de unos 6 millones y medio de habitantes que, en virtud del Tratado de Versalles, pasaron de Alemania a otros Estados. Por consiguiente Alemania tiene hoy una población mayor todavía que la registrada antes de la guerra. También desde el punto de vista territorial, el "anschluss" al dar a Alemania los 85.000 kilómetros de Austria ha compensado con creces las pérdidas sufridas en Versalles pues los territorios cedidos a Francia, a Bélgica, a Checoslovaquia, a Polonia, a Lituania y a Dinamarca median 70.000 kilómetros. Consecuencia de la anexión es también que Hamburgo perdió el segundo lugar en el orden de las mayores ciudades alemanas el cual corresponde ahora a Viena, con dos millones de habitantes frente al millón y medio de Hamburgo. Modificaciones importantes se registran en el territorio alemán.

ran también en relación de la población desde el punto de vista de las confesiones religiosas por el aumento de católicos que constituyen el 93% de la población de Austria. —Centraleuropa.

U. Román Baquerín

Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e hígado
RAYOS X
Mayor Pral., 28, entresuelo

Hero de la Vega

GRATITUD
La familia de don Angel de la Calle Ibáñez, fallecido recientemente, nos ruega hagamos público su reconocimiento y gratitud para la totalidad de los vecinos de esta villa y numerosas personas de otras localidades que tanto se interesaron por la salud del enfermo primeramente y con posterioridad asistieron al sepelio o expresaron su sincera condolencia por la desgracia.

EL CORRESPONSAL

SALDAÑA

LOS CULTOS DE LA SEMANA SANTA
Nuestro virtuoso y celosísimo párroco está animado del mejor deseo para que este año los cultos tradicionales de la Semana Santa revistan una mayor solemnidad que en años anteriores. A este fin no omitirá medio alguno.

De los sermones propios del Jueves y Viernes Santos, así como del de Resurrección, se ha encargado el conocido y elocuente orador R. P. Paulino Bueno, misionero del Inmaculado Corazón de María, de Valmaseda.

En todos los pueblos próximos nos consta reina animación y deseos de asistir a estos solemnes cultos de nuestra Semana de Pasión.

EL CORRESPONSAL

Grijola

JORNADA EUCARISTICA A CARGO DE LOS NIÑOS
Los niños de ambas escuelas nacionales hicieron el pasado domingo su comunión pascual, y el acto fué tan emocionante que dejará recuerdo imborrable en los anales religiosos de esta villa.

Hasta doscientos niños se acercaron a la Sagrada Mesa con un fervor, un recogimiento y una compostura impropios de su edad catequista.

Momentos antes de albergar en sus pechos al niño Dios, nuestro coadjutor, don Anastasio Antolin, en su peculiar y fogoso estilo, parangoneó en símil perfecto el pasaje evangélico de la cuarta Dominica de Cuaresma con el ejemplo que en la Casa de Dios nos daban los escolares minúsculos.

Buen día, en suma, para el Prisionero del Sagrado y gran satisfacción la que experimentarían también nuestros sacerdotes, la señora doña Serafina Velasco y la señorita Carmen Garrido Pedrejón, almas del movimiento educativo y reparador.

Para los dignos profesores, señorita Bernardina Marcos y don Argimino Alvarez, el acto admirable del domingo debe constituir igualmente motivo de legítimo orgullo.

EL CORRESPONSAL

GOBIERNO MILITAR

NUEVOS DONATIVOS
En este organismo y en el día de la fecha han hecho entrega los obreros y obreras de la Fábrica Nacional de Toledo y Palencia, de la cantidad de 5.253 pesetas 83 céntimos, importe de horas de trabajo que dichos obreros y obreras destinan a engrosar la suscripción Nacional.

Con igual destino, don Severino Argüeso Cosgaya, de Aguilar, ha entregado la cantidad de 12.50 pesetas, que corresponden a su medalla de sufrimiento por la Patria.

En este organismo y en el día de la fecha ha hecho entrega el señor alcalde del Ayuntamiento de La Serna de la cantidad de 10 pesetas, importe de una multa impuesta a varios vecinos jóvenes de dicha localidad por molestiar a los vecinos en rondas nocturnas.

Garage FORD

de

Martín y Compañía

Disponemos siempre de existencias de Repuestos Ford, Lubrificantes, Vacuum, Angar y otros de las mejores marcas

Accesorios en general

Camioneta de transporte de 1 1/2 a 2 toneladas

Gerente:
Fidel F. Villarán Casado del Alisal, 21

Teléfono 76 PALENCIA

Una advertencia de Italia a Francia

Las intromisiones francesas en nuestros asuntos, pueden acarrear a la vecina República cualquier contratiempo

Continúa la campaña para el plebiscito austriaco

El Canciller nació en Leipzig y murió en Viena

LEIPZIG.—Ante un auditorio de 28.000 personas, ha pronunciado el Führer su anunciado discurso, señalando primeramente el derecho de nacionalidad y el mal trato que sufrió el pueblo alemán desarmado. El retorno de Austria al Reich es el hecho más natural y el nacional-socialismo y la consanguinidad han triunfado sobre el terror. Hizo historia de sus intentos para llegar a un acuerdo con el falso sistema de Schuschnigg, pero la comedia llegó a su colmo al producirse el plebiscito anunciado por el ex-canciller.

El Führer terminó su discurso haciendo un llamamiento al país de Sajonia para que siga a su lado laborando por el magnífico porvenir del pueblo alemán.

El Führer-canciller fue objeto de aclamaciones entusiastas, que se prolongaron durante mucho tiempo.

VIENA.—El mariscal Goering ha pronunciado su anunciado gran discurso, ante un auditorio de mas de veinte mil personas. El discurso ha sido radiado por todos los puestos austriacos.

El mariscal declaró, entre otras cosas, que el nacional-socialismo preconizaba, ante todo, una economía "bien dirigida" y que en la actualidad una crisis mundial no tendría efecto sobre Alemania. Este país, al prescindir de las estipulaciones de Versalles y de San German, ha restablecido su prestigio ante el mundo y ha reconstruido las cuanquades que debe poseer un bien aliado.

Alemania desea vivamente la paz; pero, si se viera obligada a defenderse una vez más, sabría hacerlo y sabría tomar venganza de las afrentas que se le infirieran. Alemania está persuadida de que la mejor garantía de la paz es una espada bien afilada. Si no lo está, la paz se encuentra en peligro.

El mariscal examinó a continuación la situación actual de la economía austriaca, declarando ser preciso que los mismos austriacos, mediante su propio esfuerzo, pongan orden a esa economía. El Reich, por su parte, prestará ayuda al país austriaco como consejero y velará con objeto de que el plan de los cuatro años sea ejecutado en Austria como en el resto del territorio del Reich.

Expuso acto seguido el mariscal el programa de reconstitución económica en Austria, que comprende, entre otros, los siguientes puntos: Liquidación total del paro forzoso, apoyo y ayuda general del Reich; desaparición inmediata de los sesenta millones procedentes de la plus valía del "clearing", que tanto ha perjudicado a la economía alemana, y abolición de los derechos de aduanas para los productos austriacos a su entrada en Alemania.

Además, se prestará ayuda económica a Austria para la construcción de cuarteles, campos de aviación, etc., trabajos que permitirán ocupar a millares de obreros. Se utilizarán también todas las fuerzas hidráulicas para la producción de energía eléctrica, construyéndose diversas centrales de gran importancia.

Queremos la paz interior, y no aplicaremos estados de violencia, sino todo lo contrario. Ha terminado también el legitimismo, y quien vuelva a hablar de independencia austriaca es un agitador.

Terminó diciendo que es preciso olvidar el pasado y preocuparse de un porvenir feliz y próspero para una Austria libre en el seno del Reich. Nadie podrá separarnos ni amenazarlos, y el 10 de abril toda Alemania responderá a nuestro llamamiento.—LOGOS.

La ayuda de las democracias

El Negus y el Inda

Los telegramas de varias agencias periodísticas acusan la presencia en Oslo del Negus de Abisinia, el cual ha pronunciado un discurso para afirmar que la culpa de todas las desgracias que han caído últimamente sobre su imperio es de las naciones democráticas, que, después de echar leña al fuego, le abandonaron a su propia suerte en los momentos decisivos.

Ayer, en Barcelona, también pronunció otro discurso Indaicio Prieto. Fue con motivo de la despedida del subsecretario Fernández Bolaños, designado ahora para agregado de la Embajada roja de París.

En su discurso, el flamante ministro de la Defensa Nacional del "Gobierno" Negrín declaró que ciertas naciones solamente ayudan con palabras, con verdaderos aludes de palabras.

Le vemos a don Inda pronunciando un nuevo discurso en Oslo.

"L'Humanité", periódico parisense, anuncia que cada día está más convencido de la coincidencia de ideas y de sentimientos entre Francia y la España republicana, y siempre que piensa en el problema español, piensa indefectiblemente en que el destino de Francia está jugando en la zona roja.

Pues si ese destino le tiene en Barcelona, sospechamos fundamentamente que pronto se quedará cesante.

Para impresos económicos

Imprenta de EL DIA
MAYOR, 15 APARTADO 34

LONDRES.—El Gobierno italiano ha prevenido al Gobierno francés anunciándole que, si no cesa en sus continuadas intervenciones en la España roja, no se haría responsable de los accidentes que pudieran sobrevenirle a Francia.

Refiriéndose a la retirada de voluntarios en la España roja, el Gobierno italiano ha dicho que tan pronto como Francia y Rusia estuvieran preparadas para retirar los suyos, Italia estaría igualmente dispuesta a imitar su ejemplo.

LEA V. EL DIA DE PALENCIA

Junta Provincial de Abastos

INDUSTRIALES Y AUTORIDADES SANCIONADOS

Han sido sancionados por esta Junta los señores siguientes: Don Cipriano Daza, de esta capital, con 100 pesetas, por no haber sacado a la venta lechazos que tenía sacrificados, reclamándolo el público.

Don Ángel Medina, de esta capital, con 100 pesetas, por las mismas causas.

Don Gonzalo Marina, de Cervera de Pisuerga, con 75 pesetas, por carecer sus racturas de la debida autorización.

Señor alcalde de Cervera de Pisuerga, con 225 pesetas, por no haber devuelto las relaciones de artículos a los interesados.

A la señorita viuda de Cantabrana, de la misma villa, con 75 pesetas, porque en la lista de precios figuraban solamente artículos de agosto de 1937 y no los adquiridos a partir de aquella fecha.

Señor alcalde de Villaubrales, con 400 pesetas, por falsear declaraciones de existencias de cenales, y al señor secretario de la misma villa con 200, por las mismas causas.

Capital de sucesos

Un robo de ropas y otros efectos en el Ayuntamiento de Venta de Baños.—Choque de un automóvil con un carro.—Muerto por el tren en Palenzuela.—Otros sucesos

En la mañana de ayer, cuando el secretario del Ayuntamiento de Venta de Baños, don Félix Franco, se disponía a abrir su oficina, notó cierta anomalía en el departamento del Archivo, y presintiendo que alguien hubiera podido llegar a la citada dependencia con ánimo de lucro, pues en ella se guardaban provisionalmente ropas de las donadas por el vecindario con destino al auxilio de poblaciones liberadas, verificó un minucioso registro, que vino a confirmar sus temores.

Seguidamente puso el hecho en conocimiento de la Guardia Civil y del inspector jefe de Vigilancia, don Pablo Fernández, y llevada a cabo una inspección ocular en el lugar del suceso, pudo comprobarse, por las huellas halladas, que el autor o autores de la sustracción habían saltado las tapias de un corral contiguo al edificio de la Casa Consistorial y escalado después un tejadillo que da al Archivo, rompiendo uno de los cristales y penetrando en el interior de la oficina.

Realizado un inventario, se advirtió la falta de sábanas, mudas interiores, calcetines, jerseys, colchas, trajes usados, zapatos y útiles que contenía una caja del material para autopistas.

A pesar de las gestiones ya realizadas por la Guardia Civil y la Policía, aún no han sido habidos los autores de este robo.

En el kilómetro 254 de la carretera de San Isidro de Dueñas a Burgos, término municipal de Torquemada, el automóvil "BI-10.991", que se dirigía de Salamanca a Burgos, chocó con un carro que iba en dirección contraria, conducido por Marcelo Pesquera, vecino de Paredes de

Nava, resultando éste con lesiones en la cabeza que fueron calificadas de pronóstico reservado.

El conductor del automóvil, don Fernando Braña Aguirre, sufrió también heridas, aunque de carácter leve.

Ambos vehículos experimentaron desperfectos de consideración, y la mula enganchada al carro murió por efecto del encontronazo.

Este se produjo, al parecer, por una avería experimentada en la dirección del automóvil.

Los hechos del vencedor

Cómo se incorpora un pueblo

Por Teófilo ORTEGA

POESIA QUE PROMETE Y CUMPLE

Ayes amenazadores brotaron de la garganta de José Antonio para aquellos que no sean capaces de ofrecer, junto a la poesía que destruye, la poesía que promete. Poetas destructores de toda maíza, encendidos en la creación magnífica de otra poesía que construye, lo son: En España, FRANCO; en Alemania, Hitler, y en Italia, su Benito Mussolini, al que vamos a referirnos en este trabajo.

Destruye la hojarasca inútil del liberalismo; los fáctos y encubridores Derechos del Hombre; las solapadas o públicas manifestaciones de internacionalismo en Italia. Es poesía que destruye, a un ritmo veloz y macho, sereno, enérgico.

Construye pronto. Es otra poesía que nace. A ofiteo de vientos y a nudo de caminos opone, sugeridor, el haz de ciudades nuevas. En tierras desoladas, pantanosas, se fundó, por voluntad del Duce, Littoria. Amanecen después, a un sol de recobrado Imperio, Sabaudia y Pontinia. Están alzándose, en el torbellino de nuestros años decisivos que diria Spengler, Aprilia y Pomezia.

II

PREDICACION Y DADIVA

El "una cosa es predicar..." falla en este caso: Mussolini predicó y da trigo; quien lo niegue, o es ignorante, o es necio, o es malvado.

Dígalo el campo. En el periodo que va desde 1870 a 1922, el Estado ejecutó obras en una extensión total de 1.390.981 hectáreas. Durante los primeros años del régimen fascista, la acción del Estado abarcó una superficie de 4.275.611 hectáreas.

En lo referente a los capitales empleados, se tienen estas cifras:

Desde 1870 hasta 1922 se habían realizado obras de bonificación por valor de liras 1.710.500.000 anuales, en tanto que durante los primeros once años del régimen fascista, tales obras importaron un gasto de 3.572.800.000 liras. Y si se agrega, como es necesario, el gasto de la sistematización de los montes, obra tan relacionada con el saneamiento—respectivamente, en ambos periodos, de 62.022.332 y de 300.900.000 liras—se ve que el importe de las obras realizadas en once años de Gobierno fascista ha sido doble de lo gastado por el Estado durante más de cincuenta años desde la unificación del reino.

UNA JUVENTUD VIGOROSA Y SANA

Benito Mussolini ha cultivado la potencia física de los futuros hombres del renacimiento Imperio, como quien traza límites y planta variedad de árboles, creando un bosquecillo. Les enseña, les alienta, les impulsa. El 28 de octubre de 1934, en la Via de los Triunfos, arenga a los atletas victoriosos con estas palabras: "Debéis ser tenaces, caballerescos, audaces. Recordad que al combatir allende las fronteras, en vuestros músculos y, sobre todo, en vuestro espíritu, reposa en ese momento el honor y el prestigio deportivo de la nación".

Poco después insistió: "Las proezas deportivas aumentan el prestigio de la nación, acostumbrando a los hombres a la lucha leal en campo abierto, en la que puede medirse, no solamente la gallardía física, sino también el vigor moral de los pueblos".

Poco después insistió: "Las proezas deportivas aumentan el prestigio de la nación, acostumbrando a los hombres a la lucha leal en campo abierto, en la que puede medirse, no solamente la gallardía física, sino también el vigor moral de los pueblos".

LEA VOSTRO EL DIA DE PALENCIA

OCULISTA YAGÜES GARCIA PALENCIA Bocaplaza, 4, 1.º, esquina a Mayor Principal (Encima del Bar Palentino)

El Caudillo contesta a la ta del Gobierno británico

LONDRES.—Se ha recibido la contestación de las autoridades nacionales de España a la nota británica sobre recientes bombardeos de Barcelona.

Después de reconocer que la iniciativa británica está inspirada en fines humanitarios y de expresar su sentimiento por las víctimas inocentes que hayan podido producirse, el general Franco niega que la población civil haya sido objeto de ataque alguno, y agrega que Barcelona es un objetivo militar de gran importancia a causa de su fábrica de municiones y de sus depósitos militares.

Franco termina manifestando que procurará evitar las actividades aéreas sobre lugares populosos, recurriendo únicamente a tales medios cuando imperiosamente no ofrezcan otra iniciativa las necesidades militares.

Para impresos bien hechos

Imprenta de EL DIA MAYOR, 15 APARTADO 34

NOTAS DE HACIENDA

LIBRAMIENTOS

El señor delegado ha puesto al sobre los libramientos expedidos a favor de los señores siguientes:

- Don Ignacio Fernández.
- Don Bernardo Criado.
- Don Santiago Cuervo.
- Hijos de Hermógenes Sendino
- Don Clemente Calzada.
- Don José Román González.
- Don Simón Gómez.
- Viuda de Agustín Herrero.
- Don Manuel Polo.
- Don Elias Abarquero.
- Don Mariano Salvador.
- Don Demetrio Casañé.
- Señor alcalde de Hornillos de Cerrato.
- Id. de Villagimena.
- Id. de Antiguidad.
- Id. de Baltanás.
- Id. de Torquemada.
- Banco Español de Crédito.
- Don Frolán Fernández.
- Don Honorato Palomo.
- Don Cándido Martínez.

Son momentos estos—dice Prieto—de responsabilidad enorme para todos

Y Juan Negrín insiste en que se impone la resistencia

LA UTILIDAD DE FERNANDEZ BOLAÑOS BARCELONA.—El ministerio rojo de Defensa Nacional ha dado posesión al nuevo subsecretario del Ejército de tierra, teniente coronel de Infantería Jesús Pérez Salas. Asistieron al acto los generales Llano de la Encamienda, Bernal y Rojo.

El ministro, Indalecio Prieto, dijo que ha cesado en la Subsecretaría el teniente coronel Fernández Bolaños, que va de agregado militar a la Embajada de España en París.

¿Razones del nuevo destino? Una sola: que el Gobierno de la República lo considera más útil en este cargo porque entre Fernández Bolaños y algunas relevantes personalidades del actual Gobierno francés median lazos de amistad vieja e íntima y esperamos que esta amistad personal de Fernández Bolaños nos sea útil.

De ciertas naciones—agregó el ministro—nos llegan aludes de palabras, pero solamente de palabras. Aludes de palabras de solidaridad, de simpatía, de aliento, mientras que al enemigo le llega a torrentes el material bélico.

Son momentos de responsabilidad enorme para todos—agrega Prieto—, ni a Pérez Salas, ni a nadie que ocupe puestos militares, se le pueden exigir milagros. La milagrería tampoco se logra por medio de gesticulaciones. Ante todo es preciso que cada uno se dé cuenta de su propia responsabilidad encarándose en las horas adversas no con el mundo exterior, sino consigo mismo, para alcanzar el íntimo premio de saber a conciencia que se ha cumplido con el deber.

LA PANDILLA, CONSCIENCIA DE SU RESPONSABILIDAD

BARCELONA.—Ayer, a las once, fué retransmitido por to-

La indiscutible victoria del Generalísimo Franco

LONDRES.—El primer ministro tendrá lugar la próxima semana la vista de lord Per y de Italia, Conde de Ciano.

Se dice que el primer ministro esta conversación con un resumen para conferencias y habiéndose enterado de la conversación de la coincidencia de la visita de Ciano y el ministro de Asuntos Exteriores británico, se ha planteado la cuestión de la retirada de voluntarios italianos, participando puesto de la próxima victoria del Generalísimo.

Las conversaciones anglo-italianas

ROMA.—En términos de gran cordialidad prosiguen las conversaciones anglo-italianas.

Noticias procedentes de París anuncian que ha sido fijada la fecha del 2 de mayo próximo para la firma del pacto resultante de aquellas conversaciones.

En este pacto, la Gran Bretaña reconocerá explícitamente el Imperio italiano y su soberanía sobre Abisinia, y por su parte, Italia declarará solemnemente su propósito de reconocer la absoluta soberanía de España, aviendose a la retirada de voluntarios combatientes en el caso de la retirada de cuantos extranjeros luchan al lado de los rojos.

El juramento de la Falange

Le prestarán los Flechas de la Academia "José Antonio" en Alar del Rey

El domingo día 3 de abril, con toda solemnidad, prestarán el juramento de la Falange los camaradas "cadetes" y "flechas" de la Academia "José Antonio", en Alar del Rey.

A este importante acto asistirán las más altas representaciones provinciales.

A las organizaciones locales, especialmente a las de los pueblos más cercanos a Alar, les invitamos para que nos acompañen en estos actos.

LEA V. EL DIA DE PALENCIA

Servicio Nacional Trigo

ERROR A RECTIFICAR

En el "Norte de Castilla" fecha 27 de marzo se publicó en la sección titulada "Agricultura. Mercados. Cultivos en Palencia", los precios del trigo para 1938:

- Mes de enero.—50'40 quintal métrico.
 - Mes de febrero.—51'00
 - Mes de marzo.—51'60
 - Mes de abril.—52'20
 - Mes de mayo.—52'80
 - Mes de junio.—53'40
- El error de estas cifras, que dante, y como ha producido entre los labradores de cierta confusión, por una información errada dada en periódico tan importante como este, conviene reparar tales cifras, dando a la tasa oficial del trigo el mariscal de Palencia durante meses, o sea:

- Mes de enero.—49'40 quintal métrico.
- Febrero.—50'
- Marzo.—50'60
- Abril.—51'20
- Mayo.—51'80
- Junio.—52'40

DOS GOBERNADORES QUE HUYEN DE LA QUEMA

BARCELONA.—La "Gaceta" del "Gobierno" rojo publica dos decretos por los cuales se aceptan las dimisiones que de sus cargos han presentado los gobernadores civiles de Ciudad Real y Murcia, y se nombra para sustituir a los dimitidos a Diego Avellan y Salvador Sánchez.

ISABEL PALENCIA NO TIENE NADA QUE HACER EN ESTOCOLMO

BARCELONA.—El "Gobierno" Negrín ha cerrado el palacio de la Legación española en Estocolmo.

Isabel Palencia, que representaba en Suecia al "Gobierno" rojo, ha abandonado aquella capital después de declarar que su ausencia sería solamente temporal y obligada por la necesidad de asistir en Ginebra a los trabajos peculiares de la Comisión sobre la esclavitud.

EL JEFE PROVISIONAL DE LA PALENCIA

Por Dios, por España, por la revolución Nacional Española, Palencia, 29 de marzo de 1938.

II Año Triunfal.

El jefe provincial, Juan Benito.

Saludo a Franco y a la patria!